
ドラゴンズプロジェクト 
2006年度ナゴヤドームアンケート調査分析結果 

結果概要



中
日 
ド 
ラ 
ゴ 
ン
ズ 

福
岡 

ソ 
フ 
ト 
バ
ン 
ク 
・ 

ホ ー
 

ク 
ス 

特
に
ど 
ち 
ら 
も 

応
援 
し 
て
い
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 86 14 0 93 

16～20歳 73 8 19 59 

21～30歳 80 13 6 163 

31～40歳 82 11 7 230 

41～50歳 81 14 5 133 

51～60歳 80 13 7 69 

61歳以上 83 11 6 81 

合計 81 12 7 828 

女性 15歳以下 84 16 0 19 

16～20歳 63 34 2 41 

21～30歳 72 21 7 176 

31～40歳 78 16 6 152 

41～50歳 85 15 0 53 

51～60歳 96 2 2 52 

61歳以上 100 0 0 23 

合計 79 17 4 516 

Q1. 本日の試合はどちらのチームを応援されますか？（％）



一
人
で 

家
族 
と 

友
人 
・ 
知
人 
と 

恋
人 
と 

会
社
関
係
の
方 
と 

団
体 
・ 
グ
ル ー

 

プ 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 1 59 32 0 1 5 1 91 

16～20歳 2 18 67 3 5 5 0 60 

21～30歳 6 19 43 22 9 2 0 161 

31～40歳 9 49 25 7 8 1 1 224 

41～50歳 8 68 14 1 8 1 1 130 

51～60歳 7 67 17 0 6 3 0 70 

61歳以上 9 69 23 0 0 0 0 80 

合計 6 48 30 7 6 2 1 816 

女性 15歳以下 0 82 18 0 0 0 0 17 

16～20歳 0 28 59 8 5 0 0 39 

21～30歳 1 32 40 23 3 1 1 174 

31～40歳 1 65 24 3 3 3 0 150 

41～50歳 4 77 11 2 0 4 2 53 

51～60歳 0 79 17 0 4 0 0 53 

61歳以上 5 82 9 5 0 0 0 22 

合計 1 55 29 10 3 2 0 508 

Q2. 本日は、どなたと一緒に来られましたか？（％）



０ 
回 

１ 
回 

２ 
回 

３ 
回 

４ ～
 

５ 
回 

６ ～
 

１ 
２ 
回 

１ 
３ 
回
以
上 

人
数 

男性 15歳以下 16 13 14 14 19 18 5 93 

16～20歳 20 15 8 23 12 10 12 60 

21～30歳 21 10 9 15 19 17 9 162 

31～40歳 15 16 10 21 15 15 7 228 

41～50歳 13 17 16 19 20 11 5 133 

51～60歳 23 13 16 19 14 7 9 70 

61歳以上 18 11 9 21 19 13 10 80 

合計 17 14 12 19 17 14 8 826 

女性 15歳以下 11 16 11 16 5 26 16 19 

16～20歳 37 7 2 22 15 15 2 41 

21～30歳 18 13 13 13 19 16 10 176 

31～40歳 22 22 13 12 13 12 6 152 

41～50歳 15 15 13 13 19 13 11 53 

51～60歳 17 12 21 15 13 15 6 52 

61歳以上 13 17 13 17 17 17 4 23 

合計 20 16 13 14 16 15 8 516 

Q4. 昨年一年間で、何回くらいプロ野球観戦のためにナゴヤドームへ来場されましたか？（％）



球
団
窓
口 

電
話
申
込 

年
間
指
定
席 

イ 
ン 
タ ー

 

ネ ッ
 

ト 

景
品 
・ 
懸
賞
で
当
選 

コ 
ン 
ビ 
ニ 

プ 
レ 
イ 
ガ 
イ 
ド 

フ ァ
 

ン 
ク 
ラ 
ブ 

金
券
シ ョ

 ッ
 

プ 

友
人 
・ 
知
人
か
ら 

も 
ら っ

 
た 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 3 2 2 7 4 35 7 1 1 27 10 91 

16～20歳 5 0 5 5 0 28 3 0 0 43 10 60 

21～30歳 2 2 4 11 1 29 10 2 2 34 4 164 

31～40歳 7 3 6 10 0 37 9 1 2 18 8 228 

41～50歳 3 2 3 11 1 34 11 1 1 22 11 131 

51～60歳 7 1 10 10 1 20 7 6 0 22 14 69 

61歳以上 4 1 9 5 4 22 0 3 0 36 17 78 

合計 5 2 5 9 1 31 8 2 1 27 9 821 

女性 15歳以下 0 0 0 11 0 42 0 0 5 42 0 19 

16～20歳 0 5 10 7 5 29 5 0 5 24 10 41 

21～30歳 4 3 7 10 1 33 7 1 5 22 6 171 

31～40歳 4 6 3 12 3 28 11 1 1 20 12 152 

41～50歳 6 10 8 6 0 27 4 4 0 15 21 52 

51～60歳 8 4 8 16 0 10 6 2 0 39 8 51 

61歳以上 0 0 9 0 0 26 9 4 0 26 26 23 

合計 4 5 6 10 2 28 7 1 3 24 11 509 

Q5. 本日のチケットはどのように入手されましたか？（％）



中
日
新
聞 

中
日
ス
ポ ー

 

ツ 

そ
の
他
の 

一
般
紙 

そ
の
他
の 

ス
ポ ー

 

ツ
紙 

テ 
レ 
ビ 

ラ 
ジ
オ 

イ 
ン 
タ ー

 

ネ ッ
 

ト 

月
刊 
ド 
ラ 
ゴ 
ン
ズ 

そ
の
他
の
雑
誌 

電
車
等
の
広
告 

ポ
ス 
タ ー

 

・ 

チ 
ラ 
シ 

ポ
ケ ッ

 

ト 

ス
ケ
ジ 

ュ
ー

 

ル 

口
コ 
ミ 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 49 21 2 3 21 5 30 7 0 1 1 10 10 4 155 

16～20歳 43 25 3 0 30 7 43 5 0 0 0 2 7 3 101 

21～30歳 27 36 5 5 22 6 46 5 1 1 1 10 4 5 291 

31～40歳 32 33 3 9 22 9 47 2 1 0 2 15 2 6 423 

41～50歳 34 35 7 7 15 5 47 5 3 1 2 6 2 5 229 

51～60歳 31 36 9 4 23 10 21 0 1 0 1 4 3 6 105 

61歳以上 48 32 12 2 21 10 15 0 0 1 0 0 2 9 124 

合計 36 32 5 6 21 7 39 4 1 1 1 9 4 6 1428 

女性 15歳以下 26 11 0 0 47 5 37 5 5 0 0 5 0 11 29 

16～20歳 34 32 5 0 32 5 46 15 2 5 5 17 15 2 88 

21～30歳 27 22 4 2 26 7 41 5 2 3 1 16 6 8 298 

31～40歳 42 22 3 1 28 5 46 4 1 0 2 16 3 7 275 

41～50歳 48 26 2 0 31 17 46 7 6 2 2 7 4 4 109 

51～60歳 43 26 8 0 28 15 17 6 0 0 0 4 4 9 85 

61歳以上 52 39 13 0 22 13 4 9 0 0 9 0 4 13 41 

合計 37 24 4 1 29 8 39 6 2 2 2 13 5 7 925 

Q6. ドラゴンズの試合情報やチケット情報は主にどこから手に入れておられますか？[複数回答可]（％）



よ 
く 
買 
う 

時
々
買 
う 

め っ
 

た
に
買
わ
な
い 

買
わ
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 27 47 13 14 94 

16～20歳 8 42 30 20 60 

21～30歳 17 38 22 23 165 

31～40歳 15 49 20 17 226 

41～50歳 11 52 20 17 131 

51～60歳 11 36 26 27 70 

61歳以上 21 36 18 26 78 

合計 16 44 21 20 824 

女性 15歳以下 26 58 5 11 19 

16～20歳 20 38 23 20 40 

21～30歳 17 37 18 28 174 

31～40歳 17 49 17 17 150 

41～50歳 19 41 15 26 54 

51～60歳 11 45 25 19 53 

61歳以上 26 39 17 17 23 

合計 18 43 18 22 513 

Q7. ドラゴンズグッズはよく購入されますか？（％） 
応援グッズ（メガホンや球団旗など）



よ 
く 
買 
う 

時
々
買 
う 

め っ
 

た
に
買
わ
な
い 

買
わ
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 14 34 26 26 93 

16～20歳 5 25 35 35 60 

21～30歳 12 35 29 24 161 

31～40歳 5 45 26 24 227 

41～50歳 8 40 25 27 130 

51～60歳 4 24 32 40 68 

61歳以上 16 30 18 36 77 

合計 9 37 27 28 816 

女性 15歳以下 17 44 11 28 18 

16～20歳 18 35 20 28 40 

21～30歳 14 32 21 33 174 

31～40歳 13 39 24 24 151 

41～50歳 11 38 19 32 53 

51～60歳 4 33 33 29 51 

61歳以上 9 32 27 32 22 

合計 13 36 23 29 509 

Q7. ドラゴンズグッズはよく購入されますか？（％） 
ユニホーム、Ｔシャツ（衣類やリストバンドなど）



よ 
く 
買 
う 

時
々
買 
う 

め っ
 

た
に
買
わ
な
い 

買
わ
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 19 41 18 21 94 

16～20歳 7 31 34 29 59 

21～30歳 8 22 37 33 161 

31～40歳 3 35 32 30 228 

41～50歳 5 42 28 24 131 

51～60歳 6 30 31 33 67 

61歳以上 5 42 16 36 74 

合計 7 34 29 29 814 

女性 15歳以下 26 42 16 16 19 

16～20歳 15 38 15 33 40 

21～30歳 9 29 23 39 174 

31～40歳 13 34 27 27 150 

41～50歳 4 44 19 33 54 

51～60歳 6 50 22 22 50 

61歳以上 13 35 17 35 23 

合計 11 36 22 31 510 

Q7. ドラゴンズグッズはよく購入されますか？（％） 
生活雑貨（タオルや文房具など）



よ 
く 
買 
う 

時
々
買 
う 

め っ
 

た
に
買
わ
な
い 

買
わ
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 9 27 29 35 92 

16～20歳 3 30 33 33 60 

21～30歳 4 15 45 36 160 

31～40歳 3 24 36 36 225 

41～50歳 5 36 28 30 130 

51～60歳 6 30 26 38 69 

61歳以上 11 29 20 39 79 

合計 5 26 33 35 815 

女性 15歳以下 11 37 26 26 19 

16～20歳 8 28 28 38 40 

21～30歳 7 23 33 37 174 

31～40歳 7 28 33 32 150 

41～50歳 7 28 28 37 54 

51～60歳 8 40 32 20 50 

61歳以上 15 35 15 35 20 

合計 7 28 31 33 507 

Q7. ドラゴンズグッズはよく購入されますか？（％） 
キャラクターグッズ（ドアラのぬいぐるみなど）



選
手 
と
の 

ふ
れ
あ
い
体
験 

ジ 

ュ
 

ニ
ア 

ベ
ン 
チ
ツ 
ア ー

 

場
内
ア
ナ
ウ
ン 
ス 

に
挑
戦 

グ 
ラ 
ウ
ン 
ド 
ス 
タ 

ッ
 

フ 

に
挑
戦 

選
手 
と
ハ
イ
ポ ー

 

ズ 

2 
0 
0 
6 

ラ 

ッ
 

キ ー
 

セ
ブ 
ン 
・ 

ダ
ン 
ス 
タ 
イ
ム 

グ 
ラ 
ウ
ン 
ド 
サ
イ 
ン
会 

マ 
イ
グ 
ラ 
ブ 
を 

つ 
く 
ろ 
う 

選
手 
と 

キ ャ
 
ッ

 

チ
ボ ー

 

ル
体
験 

ユ
ニ
ホ ー

 

ム
体
験 

O 
B 
ト ー

 

ク 
ラ 
イ 
ブ 

キ ャ
 

ラ 
ク 
タ ー

 

撮
影
会 

キ 
ッ

 

ズ
チ ャ

 

リ 
テ ィ

ー
 

オ ー
 

ク 
シ ョ

 

ン 

各
種
プ 
レ
ゼ
ン 
ト 
デ ー

 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 47 28 18 14 18 31 24 33 35 28 17 32 20 37 359 

16～20歳 40 18 20 5 7 30 17 28 28 27 18 27 18 32 189 

21～30歳 45 21 21 13 17 30 24 23 22 22 24 29 22 36 576 

31～40歳 37 26 23 14 19 37 23 24 27 26 21 32 20 39 849 

41～50歳 35 22 19 8 14 24 22 14 27 20 17 35 12 32 400 

51～60歳 36 16 11 3 9 14 13 3 19 4 9 17 9 17 125 

61歳以上 26 7 5 1 5 9 17 2 11 5 4 11 4 10 95 

合計 38 21 18 10 15 28 21 20 25 20 18 28 17 32 2593 

女性 15歳以下 53 42 47 11 42 53 26 42 63 47 37 58 26 37 111 

16～20歳 56 29 32 17 29 41 29 20 54 29 17 49 24 41 192 

21～30歳 39 23 22 9 20 38 19 14 24 21 20 36 14 41 599 

31～40歳 51 29 27 14 23 36 17 24 27 24 14 39 20 43 597 

41～50歳 57 33 31 9 31 33 28 22 22 24 17 33 20 54 225 

51～60歳 42 9 8 2 17 17 15 8 21 6 2 23 11 23 107 

61歳以上 22 4 13 0 0 0 17 0 0 4 9 22 0 26 27 

合計 46 25 24 10 22 34 20 18 27 22 16 37 17 40 1858 

Q8. ナゴヤドームで実施されている次のファンサービス、イベントをご存じですか？[複数回答可]（％）



11 

5 

9 

5 

6 

8 

6 

6 

9 

5 

3 

6 

7 

13 

0 2 4 6 8 10 12 14 

選手とのふれあい体験 

場内アナウンスに挑戦 

選手とハイポーズ2006 

グラウンドサイン会 

選手とキャッチボール体験 

OBトークライブ 

キッズチャリティーオークション 

Q8. ナゴヤドームで実施されている次のファンサービス、イベントをご存じですか？ 
[複数回答可]（％）



満
足 
し 
て
い 
る 

満
足 
し 
て
い
な
い 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 65 5 29 92 

16～20歳 45 3 52 60 

21～30歳 29 21 49 160 

31～40歳 31 16 53 229 

41～50歳 33 12 54 129 

51～60歳 36 11 52 61 

61歳以上 46 13 41 71 

合計 38 14 49 802 

女性 15歳以下 63 0 37 19 

16～20歳 39 13 47 38 

21～30歳 27 16 57 169 

31～40歳 34 15 51 150 

41～50歳 34 23 43 53 

51～60歳 40 8 52 52 

61歳以上 35 10 55 20 

合計 34 14 52 501 

Q9. ドラゴンズのファンサービスの取り組みに 
満足されていますか？（％）



あ っ
 

た
ほ 
う 
が
よ
い 

十
分
だ 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 74 20 7 92 

16～20歳 70 20 10 60 

21～30歳 80 8 12 163 

31～40歳 77 7 16 231 

41～50歳 86 7 8 132 

51～60歳 80 8 12 65 

61歳以上 77 7 16 74 

合計 78 10 12 817 

女性 15歳以下 68 16 16 19 

16～20歳 79 8 13 39 

21～30歳 79 5 16 174 

31～40歳 78 7 15 151 

41～50歳 83 8 9 53 

51～60歳 74 6 21 53 

61歳以上 70 13 17 23 

合計 78 7 15 512 

Q10. もっと選手との交流があったほうがよいと思いますか？（％）



3 28 69 

13 28 60 

60 24 16 

55 33 12 

17 38 46 

45 39 16 

46 31 23 

46 25 29 

7 25 68 

65 22 13 

66 27 7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

地味-派手 

守備的-攻撃的 

あきらめがよい-ねばり強い 

おとなしい-活気がある 

クール-情熱的 

無骨-おしゃれ 

野性的-知的 

庶民的-エリート的 

地方区-全国区 

人気がない-人気がある 

弱い-強い 

Q11.あなたが考える今のドラゴンズのチーム全体のイメージを教えてください。 
[左右どちらかを選択、どちらも選べない時は記入しないでください]（％）

　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。



　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。　は左（最初の質問では「地味」）を選択，　　は右（同「派手」）を選択，　　は無答（「どちらでもない」）を示す。 

13 36 51 

58 28 14 

59 33 8 

29 43 27 

36 43 21 

24 33 43 

31 26 43 

16 30 54 

40 31 29 

50 28 21 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

地味-派手 

守備的-攻撃的 

あきらめがよい-ねばり強い 

おとなしい-活気がある 

クール-情熱的 

無骨-おしゃれ 

野性的-知的 

庶民的-エリート的 

地方区-全国区 

人気がない-人気がある 

弱い-強い 

Q12.あなたが思う今のドラゴンズファンのイメージを教えてください。 
[左右どちらかを選択、どちらも選べない時は記入しないでください]（％）



そ 
う 
思 
う 

そ 
う 
思
わ
な
い 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 96 0 4 93 

16～20歳 92 3 5 60 

21～30歳 96 2 2 163 

31～40歳 95 0 5 230 

41～50歳 97 2 2 132 

51～60歳 90 1 9 70 

61歳以上 95 0 5 80 

合計 95 1 4 828 

女性 15歳以下 94 0 6 18 

16～20歳 98 0 2 41 

21～30歳 92 0 8 176 

31～40歳 94 0 6 152 

41～50歳 98 2 0 54 

51～60歳 98 0 2 52 

61歳以上 91 9 0 22 

合計 94 1 5 515 

Q13. これからもナゴヤドームで観戦したいと思いますか？（％）



臨
場
感 
・ 
雰
囲
気 

応
援
に 

参
加
で 
き 
る 

フ ァ
 

ン
同
士
の
交
流 

生
で
選
手
を 

見
ら 
れ
る 

球
場
な 
ら 
で
は
の 

フ ァ
 

ン
サ ー

 

ビ 
ス 

テ 
レ 
ビ 
で
は 

わ
か
ら 
な
い
プ 
レ ー

 
（
 

守
備
位
置
な
ど 

）
 

試
合
終
了
ま 
で 

観
戦
で 
き 
る 

ス 
ト 
レ 
ス
の
解
消 

ビ ー
 

ル
が
お
い 
し 
い 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 26 43 12 49 19 40 38 7 2 5 227 

16～20歳 55 35 5 58 5 40 40 7 2 0 148 

21～30歳 60 38 8 62 5 36 30 20 14 4 458 

31～40歳 65 35 8 49 12 40 23 18 16 6 624 

41～50歳 51 35 6 45 9 41 24 16 17 3 328 

51～60歳 49 27 9 41 3 43 21 14 13 3 156 

61歳以上 33 33 9 35 10 31 33 11 15 4 173 

合計 52 35 8 50 9 39 29 15 13 4 2114 

女性 15歳以下 37 89 21 68 32 42 63 16 0 0 70 

16～20歳 63 54 12 83 17 37 39 27 0 0 136 

21～30歳 58 45 5 60 9 31 24 20 5 3 459 

31～40歳 58 48 5 57 22 29 30 12 8 4 418 

41～50歳 48 44 11 59 19 44 33 22 6 6 158 

51～60歳 40 40 13 47 15 30 42 21 13 6 141 

61歳以上 22 43 22 52 13 35 30 22 4 4 57 

合計 53 48 8 60 16 33 32 19 6 4 1439 

Q14. 〔Q13でそう思うと答えた方のみ〕そう思う理由を教えてください。[複数回答可]（％）



1 

4 

6 

11 

14 

5 

20 

3 

15 

20 

0 5 10 15 20 25 

臨場感・雰囲気 

応援に参加できる 

ファン同士の交流 

生で選手を見られる 

球場ならではのファンサービス 

テレビではわからないプレー 

試合終了まで観戦できる 

ストレスの解消 

ビールがおいしい 

その他 

Q14. 〔Q13でそう思うと答えた方のみ〕そう思う理由を教えてください。 
[複数回答可]（％）



そ 
う 
思 
う 

そ 
う 
思
わ
な
い 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 71 4 24 94 

16～20歳 81 3 15 59 

21～30歳 84 2 14 164 

31～40歳 81 3 16 229 

41～50歳 83 2 16 133 

51～60歳 80 1 19 69 

61歳以上 89 0 11 76 

合計 82 2 16 824 

女性 15歳以下 74 5 21 19 

16～20歳 88 0 12 41 

21～30歳 81 5 14 173 

31～40歳 89 2 9 151 

41～50歳 91 2 8 53 

51～60歳 87 4 9 53 

61歳以上 87 0 13 23 

合計 85 3 12 513 

Q15. ナゴヤドームでの観戦を家族・友人・知人に 
勧めたいと思いますか？（％）



成
績
が
よ
け
れ
ば
来
る 

が 

、
 

悪
い 
と 
来
な
い 

成
績
に
は 

左
右 
さ 
れ
な
い 

成
績
が
悪
い
時
こ 
そ 

応
援
に
行
こ 
う 
と 
思 
う 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
い
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 8 71 8 14 92 

16～20歳 7 59 3 31 59 

21～30歳 14 71 2 13 164 

31～40歳 15 74 3 9 231 

41～50歳 23 65 2 9 133 

51～60歳 24 66 4 6 68 

61歳以上 30 55 3 13 77 

合計 17 68 3 12 824 

女性 15歳以下 0 74 16 11 19 

16～20歳 2 76 5 17 41 

21～30歳 11 73 1 16 175 

31～40歳 15 69 2 15 151 

41～50歳 6 85 6 4 53 

51～60歳 15 73 6 6 52 

61歳以上 17 57 4 22 23 

合計 11 72 3 13 514 

Q16. 観戦に来るのはひいきのチームの成績に左右されますか？（％）



愛
知
県 

岐
阜
県 

三
重
県 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 80 7 10 3 91 

16～20歳 80 8 8 3 60 

21～30歳 68 12 9 11 161 

31～40歳 63 17 6 14 229 

41～50歳 60 11 13 16 130 

51～60歳 60 19 6 15 68 

61歳以上 56 19 8 18 79 

合計 66 14 8 12 818 

女性 15歳以下 74 0 16 11 19 

16～20歳 78 15 5 2 41 

21～30歳 70 11 6 14 175 

31～40歳 68 14 9 8 153 

41～50歳 62 17 6 15 53 

51～60歳 68 15 11 6 53 

61歳以上 55 36 5 5 22 

合計 68 14 8 10 516 

Q3. あなたの現在の居住地を教えてください。（％）



愛
知
県 

岐
阜
県 

三
重
県 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 74 7 12 7 90 

16～20歳 69 9 9 14 58 

21～30歳 54 16 10 21 164 

31～40歳 51 18 6 25 229 

41～50歳 55 12 10 23 130 

51～60歳 41 24 6 29 68 

61歳以上 37 19 10 33 78 

合計 54 15 9 22 817 

女性 15歳以下 74 0 16 11 19 

16～20歳 76 12 7 5 41 

21～30歳 60 10 8 23 176 

31～40歳 52 15 9 24 153 

41～50歳 57 17 6 21 53 

51～60歳 45 12 16 27 51 

61歳以上 48 30 4 17 23 

合計 57 13 9 21 516 

Q4. あなたの出身地を教えてください。（％）



会
社
員 

児
童 
・ 
生
徒 
・ 

学
生 

公
務
員 

会
社
経
営 
・ 

会
社
役
員 

専
業
主
婦 

フ 
リ ー

 

タ ー
 

・ 

パ ー
 

ト 

自
営
業 

無
職 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 2 96 0 0 0 0 0 2 0 92 

16～20歳 17 77 0 0 0 5 0 2 0 60 

21～30歳 70 8 12 1 0 6 1 0 2 165 

31～40歳 82 0 9 2 0 0 3 0 3 230 

41～50歳 80 0 10 4 1 2 3 0 2 133 

51～60歳 71 0 16 3 0 0 3 6 1 70 

61歳以上 14 0 1 11 0 5 16 48 4 79 

合計 58 18 8 3 0 2 3 6 2 829 

女性 15歳以下 0 100 0 0 0 0 0 0 0 18 

16～20歳 10 85 0 0 2 0 0 0 2 41 

21～30歳 62 5 5 1 11 11 0 3 3 176 

31～40歳 31 0 5 0 34 25 3 1 1 153 

41～50歳 19 0 4 0 24 50 2 2 0 54 

51～60歳 15 0 2 0 51 28 2 2 0 53 

61歳以上 4 0 0 0 39 9 9 35 4 23 

合計 35 12 4 0 23 20 2 3 2 518 

Q5. あなたのご職業を以下から選択してください。（％）



ジ 

ュ
 

ニ
ア 
フ ァ

 

ン 
ク 
ラ 

ブ
に
加
入 
し 
て
い 
る 

ジ 

ュ
 

ニ
ア
の
経
験
は 

あ 
る
が 、

 

今
は
加
入 
し 

て
い
な
い 

ジ 

ュ
 

ニ
ア
の
経
験
は 

な
い
が 、

 

大
人
用
に
は 

加
入 
し 
て
い 
る 

ジ 

ュ
 

ニ
ア
の
経
験
が 

あ 
り 、

 

大
人
用
に 
も 

加
入 
し 
て
い 
る 

ま っ
 

た 
く 
加
入 
し 
た 
こ 

と 
が
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 18 7 2 1 72 90 

16～20歳 0 8 8 3 80 59 

21～30歳 1 4 20 5 71 161 

31～40歳 1 6 20 3 70 229 

41～50歳 2 11 11 7 69 131 

51～60歳 2 2 20 2 75 65 

61歳以上 5 5 11 4 74 74 

合計 3 6 15 4 72 809 

女性 15歳以下 11 0 5 0 84 19 

16～20歳 3 5 18 5 70 40 

21～30歳 0 4 18 1 77 174 

31～40歳 1 2 15 1 80 146 

41～50歳 2 2 17 4 75 52 

51～60歳 0 2 18 4 76 49 

61歳以上 0 0 17 0 83 18 

合計 1 3 16 2 78 498 

Q6. 中日ドラゴンズのファンクラブに加入されていますか？（％）



相
撲 

サ 

ッ
 

カ ー
 

J 
リ ー

 

グ 

サ 

ッ
 

カ ー
 

代
表
戦 

バ
レ ー

 

ボ ー
 

ル 

バ
ス
ケ 

ッ
 

ト 

ラ 
グ
ビ ー

 

モ ー
 

タ ー
 

ス
ポ ー

 

ツ 

フ ィ
 

ギ 

ュ
 

ア
ス
ケ ー

 

ト 

高
校
野
球 

プ 
ロ
野
球 

メ 
ジ ャ

ー
 

リ ー
 

グ 

そ
の
他
の
野
球 

（
 

大
学 

、
 

都
市
対
抗
な 

ど 

）
 

ゴ
ル
フ 

格
闘
技 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 9 18 38 9 4 3 6 5 39 84 27 2 7 13 4 253 

16～20歳 12 25 67 20 7 8 8 17 58 87 20 3 12 42 2 232 

21～30歳 14 19 62 13 3 5 17 5 46 79 24 10 10 31 3 562 

31～40歳 13 20 54 13 5 6 24 7 40 77 23 2 16 23 5 761 

41～50歳 19 29 49 19 5 11 18 7 44 81 31 5 29 17 4 488 

51～60歳 31 26 23 16 6 11 16 17 47 79 24 7 34 11 3 246 

61歳以上 49 19 14 14 1 9 1 10 44 72 21 9 19 9 1 235 

合計 19 22 47 14 4 7 16 8 44 79 24 5 17 22 3 2777 

女性 15歳以下 0 11 37 32 0 0 0 37 16 84 0 0 5 5 0 43 

16～20歳 7 17 37 39 10 5 2 29 49 90 10 0 5 22 7 135 

21～30歳 3 10 43 28 5 2 6 26 35 69 7 2 4 18 6 465 

31～40歳 5 14 41 31 1 5 7 33 36 75 13 1 7 11 2 430 

41～50歳 13 20 41 30 4 6 4 41 48 78 15 2 15 2 2 172 

51～60歳 21 26 32 42 6 4 0 40 40 66 11 2 23 8 6 172 

61歳以上 30 22 26 26 4 9 0 30 52 74 22 4 9 4 4 73 

合計 8 15 40 31 4 4 5 32 38 74 11 2 8 12 4 1490 

Q8. テレビでよく観戦するスポーツはありますか？[複数回答可]（％）
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4 
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Q8. テレビでよく観戦するスポーツはありますか？ 
[複数回答可]（％）



相
撲 

サ 

ッ
 

カ ー
 

J 
リ ー

 

グ 

サ 

ッ
 

カ ー
 

代
表
戦 

バ
レ ー

 

ボ ー
 

ル 

バ
ス
ケ 

ッ
 

ト 

ラ 
グ
ビ ー

 

モ ー
 

タ ー
 

ス
ポ ー

 

ツ 

フ ィ
 

ギ 

ュ
 

ア 

ス
ケ ー

 

ト 

高
校
野
球 

プ 
ロ
野
球 

メ 
ジ ャ

ー
 

リ ー
 

グ 

そ
の
他
の
野
球 

（
 

大
学 

、
 

都
市
対
抗
な 

ど 

）
 

ゴ
ル
フ 

格
闘
技 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 2 4 1 1 1 0 2 0 10 82 0 2 0 1 1 101 

16～20歳 3 18 7 2 3 2 2 0 27 78 0 2 3 0 2 89 

21～30歳 2 13 2 2 0 3 4 0 18 68 2 6 1 5 2 210 

31～40歳 3 15 3 3 3 2 4 0 12 65 1 2 5 2 3 284 

41～50歳 2 16 2 2 2 2 5 1 20 75 2 5 5 2 2 188 

51～60歳 9 4 0 6 0 1 4 0 21 61 0 3 9 0 6 87 

61歳以上 16 5 1 4 0 2 1 0 37 59 0 5 11 0 5 119 

合計 4 12 2 3 2 2 3 0 19 69 1 4 4 2 3 1078 

女性 15歳以下 0 11 5 5 0 0 0 0 11 89 0 0 0 0 0 23 

16～20歳 0 5 0 2 2 2 0 0 7 68 0 0 0 0 2 37 

21～30歳 0 8 3 1 2 1 3 1 9 65 0 3 1 1 2 174 

31～40歳 3 6 1 5 1 3 4 0 5 52 0 2 1 2 3 134 

41～50歳 6 9 2 7 0 2 0 0 20 57 2 6 0 0 2 61 

51～60歳 4 0 4 2 0 6 0 0 8 49 0 2 2 0 2 41 

61歳以上 9 0 0 4 0 4 0 0 17 48 0 0 0 0 0 19 

合計 2 6 2 3 1 2 2 0 9 59 0 2 1 1 2 489 

Q9. 生でよく観戦するスポーツはありますか？[複数回答可]（％）
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1 

2 
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Q9. 生でよく観戦するスポーツはありますか？ 
[複数回答可]（％）



な 
し 

キ ャ
 ッ

 

チ
ボ ー

 

ル 

程
度 

草
野
球
で 

少
年
野
球
で 

リ 
ト 
ル 
・ 
シ
ニ
ア 

リ ー
 

グ
で 

中
学
生
時
代
に 

部
活
動
で 

高
校
野
球
で 

大
学
野
球
で 

社
会
人
野
球
で 

プ 
ロ
野
球
で 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 6 30 12 35 3 13 0 0 0 0 6 99 

16～20歳 12 17 17 28 3 43 20 2 0 0 2 86 

21～30歳 14 18 23 25 3 28 20 7 1 0 2 234 

31～40歳 14 23 26 23 3 13 15 3 1 0 3 285 

41～50歳 11 17 37 12 1 18 14 5 2 0 2 157 

51～60歳 16 16 47 4 0 9 9 0 4 0 3 75 

61歳以上 21 12 38 2 0 15 9 0 1 0 2 82 

合計 13 20 28 20 2 19 13 3 1 0 3 1018 

女性 15歳以下 53 32 0 0 0 0 0 0 0 0 11 18 

16～20歳 49 44 0 2 0 0 0 0 0 0 2 40 

21～30歳 72 18 1 1 0 2 0 0 0 0 6 175 

31～40歳 69 18 2 1 0 0 0 0 1 0 5 145 

41～50歳 83 7 2 0 0 2 0 0 0 0 7 55 

51～60歳 64 9 4 0 0 4 2 0 2 0 13 52 

61歳以上 65 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 16 

合計 69 18 1 1 0 1 0 0 0 0 6 501 

Q10. 野球経験はありますか？[複数回答可]（％）



中
日 
ド 
ラ 
ゴ 
ン
ズ 

東
京
ヤ 
ク
ル 
ト 

ス
ワ 
ロ ー

 

ズ 

読
売
ジ ャ

 

イ 
ア 
ン 
ツ 

阪
神 
タ 
イ 
ガ ー

 

ス 

広
島
東
洋
カ ー

 

プ 

横
浜
ベ 
イ 
ス 
タ ー

 

ズ 

西
部 
ラ 
イ 
オ 
ン
ズ 

福
岡 
ソ 
フ 
ト 
バ
ン 
ク 
・ 

ホ ー
 

ク 
ス 

北
海
道
日
本
ハ
ム 

フ ァ
 

イ 
タ ー

 

ズ 

千
葉
ロ ッ

 

テ 

マ 
リ ー

 

ン
ズ 

オ 
リ ッ

 
ク 
ス 
・ 

バ 
フ ァ

 

ロ ー
 

ズ 

東
北
楽
天
ゴ ー

 

ル
デ
ン 

イ ー
 

グ
ル
ス 

特
に
な 
し 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 83 1 5 1 1 0 5 11 5 11 3 4 0 123 

16～20歳 78 5 13 3 3 7 0 8 8 15 7 13 2 98 

21～30歳 79 2 7 3 4 1 5 15 2 5 0 5 4 219 

31～40歳 76 3 7 7 3 2 1 14 2 6 1 5 3 302 

41～50歳 82 1 9 7 3 2 4 17 1 6 1 5 1 183 

51～60歳 74 3 14 6 0 1 1 10 4 3 0 1 3 85 

61歳以上 77 4 10 5 2 1 2 11 1 1 0 5 0 97 

合計 78 2 9 5 3 2 3 13 3 6 1 5 2 1107 

女性 15歳以下 89 0 0 11 0 0 0 21 5 5 0 0 0 25 

16～20歳 71 10 10 0 2 0 0 49 0 17 0 5 0 67 

21～30歳 73 5 9 7 3 2 3 21 2 7 1 5 3 247 

31～40歳 77 3 9 7 1 1 1 17 3 2 3 4 6 205 

41～50歳 83 0 9 4 6 6 0 19 4 2 0 4 2 74 

51～60歳 89 4 9 2 0 0 0 11 2 4 0 2 0 65 

61歳以上 87 9 4 4 0 0 0 9 4 0 4 4 0 29 

合計 78 4 8 6 2 2 1 20 3 5 1 4 3 712 

Q11. あなたの応援している野球チームを教えてください。[複数回答可]（％）
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4 
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4 

2 
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特になし 

Q11. あなたの応援している野球チームを教えてください。 
[複数回答可]（％）



中
日 
ド 
ラ 
ゴ 
ン
ズ 

東
京
ヤ 
ク
ル 
ト 

ス
ワ 
ロ ー

 

ズ 

読
売
ジ ャ

 

イ 
ア 
ン 
ツ 

阪
神 
タ 
イ 
ガ ー

 

ス 

広
島
東
洋
カ ー

 

プ 

横
浜
ベ 
イ 
ス 
タ ー

 

ズ 

西
部 
ラ 
イ 
オ 
ン
ズ 

福
岡 
ソ 
フ 
ト 
バ
ン 
ク 
・ 

ホ ー
 

ク 
ス 

北
海
道
日
本
ハ
ム 

フ ァ
 

イ 
タ ー

 

ズ 

千
葉
ロ ッ

 

テ 

マ 
リ ー

 

ン
ズ 

オ 
リ ッ

 

ク 
ス 
・ 

バ 
フ ァ

 

ロ ー
 

ズ 

東
北
楽
天
ゴ ー

 

ル
デ
ン 

イ ー
 

グ
ル
ス 

特
に
な 
し 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 2 5 46 34 6 3 6 9 2 4 7 14 20 150 

16～20歳 8 2 53 32 3 2 7 3 5 8 2 3 18 88 

21～30歳 3 3 59 17 3 4 6 5 4 6 3 3 24 230 

31～40歳 1 2 64 15 3 1 5 2 1 4 2 3 16 279 

41～50歳 2 3 56 14 2 1 5 0 1 2 2 2 28 155 

51～60歳 0 0 46 14 4 1 3 0 0 0 1 6 29 73 

61歳以上 0 1 57 10 4 1 2 2 1 2 1 2 21 86 

合計 2 3 57 18 4 2 5 3 2 4 3 4 22 1061 

女性 15歳以下 0 11 47 37 16 11 5 5 11 5 21 11 37 41 

16～20歳 0 2 49 24 10 7 12 0 5 0 5 17 15 60 

21～30歳 2 1 56 18 3 2 4 2 3 3 2 2 26 217 

31～40歳 2 1 44 8 3 1 6 0 1 3 1 5 35 171 

41～50歳 4 0 46 11 0 2 2 2 0 4 0 0 33 56 

51～60歳 0 0 55 4 0 0 0 0 0 0 0 2 28 47 

61歳以上 0 0 35 17 0 4 0 4 0 4 0 4 26 22 

合計 2 1 50 14 3 2 4 1 2 3 2 4 29 614 

Q12. あなたが嫌いな野球チームを教えてください。[複数回答可]（％）
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Q12. あなたが嫌いな野球チームを教えてください。 
[複数回答可]（％）



あ 
る 

な
い 

人
数 

男性 15歳以下 15 85 87 

16～20歳 20 80 59 

21～30歳 23 77 158 

31～40歳 24 76 226 

41～50歳 23 77 132 

51～60歳 23 77 66 

61歳以上 17 83 77 

合計 22 78 805 

女性 15歳以下 0 100 18 

16～20歳 17 83 41 

21～30歳 18 82 167 

31～40歳 20 80 143 

41～50歳 21 79 52 

51～60歳 10 90 52 

61歳以上 5 95 19 

合計 17 83 492 

Q15. ひいきの野球チームが変わったことが 
ありましたか？（％）



親
の
影
響
で 

球
場
に 

行 っ
 

て
か
ら 

テ 
レ 
ビ
や 

ラ 
ジ
オ
の
影
響 

フ ァ
 

ン
サ ー

 

ビ 
ス
の 

イ 
ベ
ン 
ト 
に
行 っ

 

て 

そ
の
チ ー

 

ム
の 

選
手 
と 
交
流 
し 
た 

経
験
か
ら 

友
人
や
恋
人
に 

影
響 
さ 
れ
て 

地
元
が
好
き
だ
か
ら 

チ ー
 

ム
カ 
ラ ー

 

が 

好
き
だ
か
ら 

好
き 
な
選
手
が 

い
た
か
ら 

あ
る
試
合 

（
 

あ
る 
プ 

レ ー
 

）
 

を
見
て 

感
動 
し 
た
か
ら 

そ
の
他 

総
反
応
数 

男性 15歳以下 34 24 23 2 1 6 19 11 19 10 3 144 

16～20歳 37 20 22 0 3 8 28 10 20 13 3 99 

21～30歳 35 26 21 1 2 4 35 8 11 7 9 264 

31～40歳 37 25 28 0 3 5 34 6 11 5 7 372 

41～50歳 29 32 31 1 5 2 32 8 15 6 6 220 

51～60歳 13 21 31 1 1 0 34 10 21 3 3 98 

61歳以上 5 26 21 0 2 2 33 9 22 4 7 107 

合計 30 26 26 1 3 4 32 8 15 6 6 1304 

女性 15歳以下 37 63 16 11 0 5 11 0 21 0 0 31 

16～20歳 41 24 12 0 0 17 7 15 39 17 7 74 

21～30歳 36 34 12 2 1 22 23 4 20 5 4 284 

31～40歳 35 22 22 1 2 19 25 6 18 3 6 243 

41～50歳 31 24 24 0 0 17 30 4 17 7 2 84 

51～60歳 36 38 28 0 0 4 17 2 13 2 6 77 

61歳以上 17 30 35 0 0 4 26 0 17 0 9 32 

合計 35 30 19 1 1 17 22 5 20 5 5 825 

Q16. 今一番応援している野球チームのファンになったきっかけはなんですか？[複数回答可]（％）



毎
日
す
る 

5 ～
 

6 
日 

3 ～
 

4 
日 

1 ～
 

2 
日 

ほ 
と 
ん
ど 
し 
な
い 

人
数 

男性 15歳以下 34 11 19 18 18 90 

16～20歳 24 9 22 22 22 58 

21～30歳 45 11 18 16 11 161 

31～40歳 40 9 18 18 15 224 

41～50歳 37 11 21 16 16 131 

51～60歳 40 9 17 20 14 70 

61歳以上 43 16 15 9 16 74 

合計 39 11 18 17 15 808 

女性 15歳以下 39 11 22 22 6 18 

16～20歳 54 5 7 15 20 41 

21～30歳 39 10 16 18 18 170 

31～40歳 46 7 17 15 15 151 

41～50歳 62 4 14 10 10 50 

51～60歳 53 8 21 15 4 53 

61歳以上 65 10 10 5 10 20 

合計 47 8 16 15 14 503 

Q17. 週に何日くらいドラゴンズの話をされますか？（％）



（
 

無
回
答 

）
 

家
族 
と 

友
人 
・ 
知
人 
と 

会
社
関
係
で 

そ
の
他 

人
数 

男性 15歳以下 24 38 35 0 3 78 

16～20歳 26 10 59 5 0 58 

21～30歳 16 23 30 30 1 132 

31～40歳 19 36 16 27 2 185 

41～50歳 21 42 13 24 0 111 

51～60歳 15 35 34 15 0 65 

61歳以上 31 38 23 6 2 64 

合計 21 33 26 19 1 693 

女性 15歳以下 14 57 29 0 0 14 

16～20歳 24 33 33 6 3 33 

21～30歳 26 33 25 13 2 138 

31～40歳 19 67 11 2 1 132 

41～50歳 15 67 13 6 0 48 

51～60歳 7 84 2 4 2 45 

61歳以上 22 61 11 0 6 18 

合計 20 55 17 7 2 428 

Q18. 〔Q17で(1)～(4)を答えた方のみ〕それは主に誰とでしょうか？（％）



大
好
き 

ど 
ち 
ら 
か 
と 
い 
う 
と 

好
き 

ど 
ち 
ら 
と 
も 

い
え
な
い 

ど 
ち 
ら 
か 
と 
い 
う 
と 

嫌
い 

大
嫌
い 

人
数 

男性 15歳以下 64 26 7 2 1 90 

16～20歳 38 38 21 2 2 58 

21～30歳 41 38 19 2 0 161 

31～40歳 44 36 17 2 0 225 

41～50歳 40 41 16 3 0 131 

51～60歳 46 29 23 3 0 70 

61歳以上 51 37 11 1 0 76 

合計 45 36 16 2 0 811 

女性 15歳以下 89 11 0 0 0 18 

16～20歳 59 39 2 0 0 41 

21～30歳 36 40 19 4 1 171 

31～40歳 39 44 16 1 0 152 

41～50歳 24 44 32 0 0 50 

51～60歳 38 42 21 0 0 53 

61歳以上 65 25 10 0 0 20 

合計 41 40 17 2 0 505 

Q19. あなたは「名古屋」が好きですか？（％）


